



Дводневни генерални штрајк у Грчкој почео је јутрос. Авиони су приземљени, јавне службе не раде, продавнице су затворене. Новинари су, уочи штрајка, обуставили рад. Центар протеста је у Атини, где су најављени масовни протестни скупови. Премијер Папандреу тражи подршку и разумевање.

Грчки синдикати започели су јутрос дводневни генерални штрајк, најмасовнији протест у последње две године, у настојању да спрече парламент да изгласа нове мере штедње које би требало да спрече банкрот државе.

Широм земље од осам сати затворене су владине установе, предузећа, јавне службе, чак и продавнице које обезбеђују основне намирнице, међу којима и пекарне. Масовни скупови најављени су испред зграде парламента у центру Атине, јавио је *Ројтерс*.

Штрајк предводе синдикати приватног сектора "ГСЕЕ" и јавног сектора "АДЕДИ", који имају више од два милиона чланова, а како су агенције раније јавиле, демонстранти планирају да спрече улазак посланика у парламент у време гласања које ће се одржати сутра.

У новом пакету мера штедње Владе Грчке који сутра треба да усвоји парламент, предлаже се смањење плата и пензија, повећање пореза и смањење броја запослених у јавном сектору.

У штрајку учествује већина професионалних група у земљи - државни службеници, порезници, доктори, наставници, новинари, морнари, таксисти, трговци, а контролори лета обуставиће данас рад на 12 сати, што ће знатно пореметити распоред летова.

У главном граду Грчке постоји и велики проблем око депонија смећа, зато што радници градске чистоће већ две недеље не допуштају приступ тим локацијама. Њихова обустава рада доводи у питање здравље становника Атине који живе уз чак пет хиљада тона смећа које је почело да се распада на улицама.

Први човек владе још једном апелује на политичку и социјалну слогу у земљи и наглашава да ће се током ове седмице донети одлуке које ће определити судбину еврозоне.

"Ми смо ти који ћемо поново сносити терет одлуке о усвајању мера штедње. Тражимо подршку народа потпуно разумевајући проблеме који постоје. Тражимо од Грка да се одговорно понашају", поручује грчки премијер Јоргос Папандреу.

У атмосфери у земљи која је већ наелектрисана, полиција ће према најавама, поштрити мере безбедности да би се избегли евентуални сукоби демонстраната и снага реда, какви су се раније дешавали.

Због генералног штрајка у Грчкој данашњи летови са београдског аеродрома "Никола Тесла" за Солун и Атину су отказани.

Распоред летова за четвртак биће познат данас после подне.

(РТС)